
 Stadt Wörth a.d.Donau  
 

 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Stadtrates  
vom 12.05.2022 

 
 

Ort:    
Bürgerhaus, Ludwigstraße 7 

Bürgersaal  
 

 
Beginn:     

 
19.00 Uhr 

 
Vorsitzender: 
 

 
1. Bürgermeister Josef Schütz    

 
Anwesend: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ortssprecher Tiefenthal: 

 
Franz Witzmann jun. 
Johann Festner 
Andreas Fürst  
Ekkehard Hollschwandner 
Dr. Thomas Blechschmidt 
Beate Ostermeier 
Johannes Weig 
Thomas Schweiger 
Volker Mahren 
Hildegard Schindler 
Christian Kaiser 
Dr. Rudolf Apfelbeck 
Harald Dietlmeier 
 
 
Johann Solleder 
 

 
Entschuldigt: 
 
 

 
Ralf Amann 
Gerhard Schmautz 
Ulrike Riedel-Waas  
 

Unentschuldigt: 
 

-- 

 
Schriftführer: 

 
Markus Götz 
 

 
Sonstige Verhandlungsteilnehmer: 
 

 
Staatliches Bauamt Regensburg  
Vertreter: Hr. Kosowski, Hr. Schneider 
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Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass 
 
1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 04.05.2022 ordnungsgemäß eingeladen worden 

ist; 
 
2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 04.05.2022 ortsüblich 

bekannt gemacht worden ist; 
 
3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 9 Mitglieder anwesend sind. 
 
Hierauf wird in die Beratung eingetreten und folgendes beschlossen: 
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Öffentlicher Sitzungsteil  
 

 
 
 

 
Mit der Niederschrift zur öffentlichen Sitzung vom 14.04.2022 besteht 
Einverständnis. 
 

 
1 

 
Ersatzneubau Donaubrücke Geisling, Staatsstraße 2146 – Verbundleitung für 
die städtische Wasserversorgung mit dem Wasserzweckverband Regensburg-
Süd im bestehenden Brückenbauwerk – Bericht zum Vorhaben Ersatzneubau 
Donaubrücke Geisling durch den Vorhabenträger – Eingeladen zum Vortrag: 
Staatliches Bauamt Regensburg  
 
Die Vertreter des Staatlichen Bauamtes Regensburg stellen die Baumaßnahme in 
einer PP-Präsentation ausführlich vor und beantworten ergänzende Fragen aus dem 
Stadtratsgremium. Die PP-Präsentation wird als Anlage 1 zur Sitzungsniederschrift 
genommen. 
 

 
2 
 

 
Sitzung des Kulturausschusses vom 02.05.2022 – Nachbereitung  
 
Der Ausschussvorsitzende Johann Festner berichtet zur Ausschusssitzung. 
 
Im Mittelpunkt der Ausschusssitzung stand die Bestellung eines/r Kulturbeauftragten, 
auf Grundlage des, in der Stadtratssitzung vom 14.04.2022 beschlossenen 
Kulturentwicklungsplanes (Ziffer 4.13).  
 
Empfehlung des Kulturausschusses (einstimmig): 
Ernennung von Lena Schöberl zur Kulturbeauftragten der Stadt.  
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat ernennt Lena Schöberl zur Kulturbeauftragten der Stadt Wörth 
a.d.Donau. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
 14  :  0  Stimmen  
 

 
3 

 
Bebauungsplan Am Brand – 1. Änderung im vereinfachten Verfahren (§ 13 
BauGB) - Verfahrensschritt der öffentlichen Auslegung und der Beteiligung 
der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange – Behandlung der 
eingegangenen Stellungnahmen – Billigung des überarbeiteten und 
erweiterten Entwurfs für die Durchführung einer zweiten öffentlichen 
Auslegung und Beteiligung der Behörden und der sonstigen Träger 
öffentlicher Belange  
 
Nach Billigung der Entwurfsunterlagen in der Stadtratssitzung vom 13.01.2022 
wurde im Zeitraum vom 25.02.2022 bis einschließlich 01.04.2022 eine öffentliche 
Auslegung und im gleichen Zeitraum eine Beteiligung der Behörden und der 
sonstigen Träger öffentlicher Belange durchgeführt.  
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Einwendungen wurden nur seitens des Landratsamtes Regensburg, Fachstelle S41 
Bauleitplanung, hier im Wesentlichen Hinweise zur Form, zum Aufbau sowie zur 
Verwendung einer Begrifflichkeit, vorgebracht. Die Hinweise wurden bei der 
Überarbeitung der Entwurfsunterlagen berücksichtigt.  
 
Die Entwurfsunterlagen wurden inhaltlich ergänzt (neu: Textliche Festsetzungen – 
Bauordnungsrechtliche Festsetzungen – Bautypen im Areal 2, Teilbereich 
Reihenhausbebauung – Aufnahme des Bautyps 7 mit begrüntem Flachdach). 
 
Der Geschäftsleiter erläutert die Überarbeitung und Ergänzung der 
Entwurfsunterlagen. 
 
Der Entwurf der 1. Änderung in Fassung vom 05.05.2022 wurden den 
Stadtratsmitgliedern mit Sitzungsladung über das Ratsinformationssystem zur 
Kenntnis gegeben.  
 
Aufgrund der Überarbeitung und insbesondere der Ergänzung der 
Entwurfsunterlagen im Nachgang zur ersten öffentlichen Auslegung und der 
Beteiligung der Behörden und der sonstigen Träger öffentlicher Belange werden die 
Entwurfsunterlagen in der Fassung vom 05.05.2022 nochmals ausgelegt und einer 
Fachstellenbeteiligung zugeführt.  
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat billigt die überarbeiteten und ergänzten Entwurfsunterlagen zur 1. 
Änderung des Bebauungsplanes Am Brand in der Fassung vom 05.05.2022. 
 
Es ist eine weitere öffentliche Auslegung und eine Beteiligung der Behörden und der 
sonstigen Träger öffentlicher Belange durchzuführen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
 14  :  0  Stimmen  
 

 
4 
 

 
Informationen/ Anfragen und Bekanntgaben   
 
Informationen  
 

1. Einladung zum Stadtfest durch die Gemeinde Nyaradszereda/ Rumänien im 
Rahmen des Europe for Citizens Programme. Eingeladen sind auch weitere 
Gemeinden aus Ungarn. Zeitraum der Veranstaltung: 29.-31.07.2022, 
Delegation aus Wörth mit 6-8 Personen 

 
2. Dammweg Donau – Instandsetzung und Unterhalt 

Der Vorsitzende berichtet über eine Besprechung mit dem 
Wasserwirtschaftsamt Regensburg und der Gemeinde Pfatter mit dem Ziel, 
Übereinkunft zur Instandsetzung und künftigen Unterhaltung des 
Dammweges zu treffen. Der aktuelle Sachstand zur Aufteilung wird 
visualisiert. Ab 2023 soll die Unterhaltung an einen privaten Dienstleister 
übergeben werden. Auf Nachfrage des Vorsitzenden wird seitens des 
Stadtrates Unterstützung signalisiert. Abstimmungsergebnis: 14  :  0  
Stimmen  
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3. Resümee des Vorsitzenden nach Ablauf eines Drittels der Wahlperiode 
2020-2026 - Dank an die Stadtratsmitglieder für die gute Zusammenarbeit 
zum Wohle der Stadt und Dank an die Verwaltung für die geleistete, 
engagierte Arbeit  

 
Anfragen und Bekanntgaben 
 
Ortssprecher Solleder dankt dem Bauhof für die in und um Tiefenthal geleistete 
Arbeit.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


